

KnofLenka a Martí Ruidse zahrají ve Skleněném městečku na atypický zvukový Cristal Baschet



28. 07. 2014 15:05

(Zpráva Města Železný Brod) Poprvé se uskuteční exkluzivní koncert zvukových Cristal Baschetů v České republice v Železném Brodě na podzimních sklářských slavnostech Skleněné městečko, které se konají 19. – 21. září!

Víte, co je to Cristal Baschet? Tento unikátní nástroj mohli v Železném Brodě poprvé vidět a zkusit si na něj zahrát na Železnobrodském kovosochání v říjnu loňského roku. Na prvním koncertě atypických hudebních nástrojů se představí mezinárodní dvojice, železnobrodská rodačka KnofLenka a španělský hudebník Martí Ruids.

První český nástroj Cristal Baschet byl vyrobený právě díky spolupráci Lenky Morávkové (KnofLenky) a španělského konstruktéra a hudebníka Martí Ruidse, který je blízkým spolupracovníkem bratrů Baschetových a v současné době je nejvýznamnějším pokračovatelem v tvorbě nástrojů Baschet a post-Baschet.

Lenka Morávková poznala Martího Ruidse během svého dlouhodobého pobytu v Barceloně, kde se i zrodil nápad vytvořit specifický Cristal Baschet pro její performanci “Sklo vyteklo z prasklé vany”. Nástroj byl poté realizován ve spolupráci s HG Atelier Nový Bor a úplně poprvé byl představen na sklářském veletrhu IGS v Novém Boru v roce 2012.

Cristal Baschet je legendárním nástrojem francouzských zvukových experimentátorů, bratrů Baschetových. Ti se od 50. let věnují konstrukci vlastních zvukových soch a experimentálních nástrojů (Hydraulofon, Zvuková fontána, Skleněná harmonika, Mobilní zvonkohra nebo Zpívající perkuse) a řadí se mezi pionýry “musique concrète”. Nástroje bratrů Baschetových se vystavují po celém světě, najdete je v soukromých sbírkách a uslyšíte mj. v soundtracku k filmu Orfeova závěť Jeana Cocteaua. Nejpoužívanějším a nejoblíbenějším koncertním nástrojem bratrů Baschetů stále zůstává Cristal Baschet, kterému se věnují skladatelé jako Frederic Bousque, Thomas Bloch, Michel Deneuve, ale i avantgardní popový zpěvák Patrik Wolf.

Jedinečný koncert by si nikdo neměl nechat ujít. André Jakubička, starosta Města Železný Brod dodává: „Skleněné městečko je v současné době nejprestižnější akcí Železného Brodu. Každý ročník přináší něco nového, a nejinak je tomu i letos. Premiéra koncertu skleněných nástrojů v naší republice určitě bude jedním „z tahounů“ této krásné akce.“